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COMUNE DI  PALERMO
TERZA CIRCOSCRIZIONE
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IL CONSIGLI0 DELLA 111 CIRCOSCRIZIONE

Visto 1'allegato verbale della seduta del consiglio circoscrizionale del   14/11//2018

Dato atto che lo stesso è corredato del parere di regolarità tecnica prescritto dall'art.1  della L.R. 48/1991.
successivamente sostit¥ito dall'art.12 della L.R. 23 dicembre 2000,  n.30.

Dopo lettura dello stesso ed opportuna discussione;

Ritenuto che il verbale di che trattasi è meritevole di approvazione;

Con votazione resa e verificata per alzata di mano, con l'ausilio dei Consiglieri

\      Presenti                 no  %

Votanti                 no   #

Voti favorevoii  n°   *

Astenuti              no    /
^

Voticontrari      no   /

1 risultato è il seguente

DELIBERA

11 verbale del  14/11/2018 è approvato  all'unanimità/maggioranza, qlla presente

deliberazione .



COMUNE DI PALERMO

AREA DELLA  PARTECIPAZI0NE E DECENTRAMENTO

SETTORE SERVIZI0 ALLA COLLETTIVITA'

TERZA CIRCOSCRIZIONE

Verbale del 14/11/2018

L'anno  2018,   il£giorno   quattordici   del  mese   di  Novembre,   alle   ore   8,30,   in

Palermo, nella sala delle  adunanze Consiliari della sede Circoscrizionale,  sita in via

Francesco  La Colla n.°  48/52,  si  è riunito  il  Consiglio  Circoscrizionale  della Terza

Circoscrizione, convocato a norma delle vigenti norme statutarie e regolamentari, dal

Presidente, con avviso prot. n.°1591143 del 29/10/2018, per procedere alla trattazione

degli argomenti all'O.d.G.

Presiede la seduta il Vice  Presidente Antonino Santangelo.

Partecipa, in qualità di Segretario,1'Istr. Amm.vo, Sig.ra An'tonietta Arnone`

Redige il verbale il Coll. Prof. Amm.vo, Sig.ra Giuseppa Sarrica.

11  Presidente,  alle  ore  8,30,  apre  la  seduta  e  procede  alla  chiama  dell'appello:

risultano,  pertanto,  presenti  i  Sigg.  Consiglieri:  Adelfio,  Bruschetta,  Gulemi,  Ilardi,

Prester, Quartararo, Rappa,  Santangelo, Tarantino e   Terrano+a.  Risultano presenti

10 Consiglieri.                                                                                                               \\

Verificata   la  presenza  del   quorum   strutturale  per  la  validità  della   seduta,   il

Presidente pone in votazione il Collegio degli scrutatori nelle persone dei Consiglieri:

Bruschetta,   Ilardi  e  Tarantino.   La  proposta  di  nomina  dei  suddetti   scrutatori   è

approvata all'unanimità dei presenti.

11 Presidente passa alla trattazione  del  1  punto  all'O.d.G.,  ovvero   "Co777#77z.ccrzz'o7?z.

c7e/ Presz.c7e7?re ",  dando lettura di alcune comunicazioni:

•    Nota pervenuta,  dall'Azienda AMAT prot.  n.°  1638860del  13/11/2018,avente

per oggeffio CCRjchiesta installazione struttura  con pensilima,  fermata AMAT in

Via dell 'Airone,  Fermata Airone -Usignolo",  corL cuì sì com"rLìczi che norL è
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possibile   dare   seguito   alla   richiesta   per   motivi   tecnici   ostativi,   inerenti

1'installazione nel luogo indicato;

•    Nota  pervenuta  dall'Area   Servizi   alla   Città,   Servizio   Ambiente   prot.   n.°

1639484  del  13/11/2018,  avente  per  oggetto  "Rz.777ozz.o77e  c7z.  #77 /%sfo  z.7?  Z,c77`go

c7e/  Drcrgo77e",     con  cui  si  demanda  all'azienda  RAP  di  dare  seguito  alla

richiesta;

•   Nota pervenuta dall'Area  Servizi  A11a Città -  Settore  Servizi  alla Città  Staff

Dirigente  Responsabile  del  Verde  Urbano  prot.  n.°  1640128  del  14/11/2018,

aNeri+e pei  oggeH+o CCsollecito potatura albero  in Via L.  Giuffrè,  altezza  civico

77. ° JO", con cui si comunica che la potatura richiesta è in programmazione per

fine invemo, dopo l'intervento in via Ludovico Muatore.

Indi,  si  dà  lettura di  alcune richieste,  inviate  dai  Consiglieri  al  Presidente  per il

successivo inoltro alle aziende competenti:                  -

•    "Richiesta  urgente  servizio  spazzamento  in  Via  Guido  Rossa.9, a. fiiima del

Consigliere Tarantino;

•    "Rjchiesta urgente  servizio  spazzamento  in Via   dell'Antilope" , a. Fiirm deÀ

Consigliere Tarcmtino ;

•    "Richiesta posizionamento cesti:no caduto i:n Via San\Filippo di fronte al civ

76 ", a firma del Consigliere Tarantino.

Partecipa  alla  seduta  odiema  il  Presidente  dell'Azienda  RAP,  Dott.Giuseppe,

Norata, su invito della Presidenza, prot. n.°   1605231  del 30/10/2018.

11  Presidente  ringrazia  per  la  partecipazione,  spiegando  che  1'incontro  si  è  reso

necessario  per capire  quale  sia il  piano  di programmazione  dell'azienda  e  che  fine

farà la società.  Occorre   mettere da parte i colori politici e collaborare per risolvere i

problemi. Esiste   un progetto finalizzato   alla  raccolta differenziata che   coinvolge i

ragazzi del Servizio Civile.

Interviene   il  Consigliere  Gulemi,   che  chiede  notizie   sull'avvio  della  raccolta

differenziata, auspicando che possa migliorare la situazione del territorio e che vi sia

una presenza  costante di operatori addetti allo spazzamento.
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Prende   la   parola   il   Dott.   Norata,   che   ringrazia   il   Consiglio   per   1'invito,

specificando  che     il  conffonto  è  fondamentale  per  trovare  possibili  soluzioni  ai

problemi.   Chiarisce  di  essere    una  persona  che  non  si  confonde  proprio  perché

conosce  il  mestiere,  in  quanto  ha  gestito  il  servizio  in  sei  comuni  del  territorio  di

Temiini  lmerese.  Non  conosceva  la  struttura  della     RAP  e  le  relazioni     con  i

Consiglieri  Comunali  e  Circoscrizionali.  Fin  dal  suo  insediamento  ha  cercato  di

affrontare  i problemi  dei ritiro  dei rifiuti  ingombranti  e,  in sole tre  settimane,  sono

state raccolte 600 tonnellate di rifiuti, quantità che la città di Genova raccoglie in un

anno.  Bisogna  fare  una  considerazione:  o  compriamo  tutti    da  IKEA  e  cambiamo

spesso  i  mobili  o,  con  maggior  probabilità,  esiste  alle  spalle  un'organizzazione

malavitosa,  che  è  stata  dall'amministrazione  evidenziata.  La  creazione  del  Centro

Raccolta Comunale di Viale dei Picciotti può ridurre dall'80% al  100°/o l'ammontare

dei rifiuti ingombranti:  in questo modo si crea un sistema di movimentazione attiva.

Di  questi  centri  dovranno  esseme  realizzati  otto,  uno  per  ogni  circoscrizione:  sono

bunti  strategici per quanto,  ancora oggi,  il Centro  di Raccolta Comunale di  Via dei

Picciotti  non è  in fi]nzione,  perché manca un'autorizzazione; purtroppo  esiste tanta

burocrazia. Per quanto riguarda lo spazzamento, la situazione è complicata: l'azienda,

nel 2013  aveva 2300 dipendenti mentre oggi siamo arrivati ad a+eme soltanto  1800.
^

Si perdono  circa  100  unità all'anno  senza  che  vi  sia un reintegro.  Dove  avviene  la

raccolta ¢ifferenziata il numero degli operatori addetti allo  spazzamento  si riduce a

due unità. 11 servizio di spazzamento è in sofferenza, proprio a causa della mancanza

di  personale,  per  cui  si  sta  facendo  un  accordo  di  rete  con  la  Re.Se.T.,  tramite  i

contratti  di  distacco,  che,  pur  non    cambiando  la  natura  giuridica  del  contratto,

possono dare un po'  di respiro:  lui stesso si occuperà di vigilare sul servizio.  Questa

mattina è aiTivata una segnalazione di un operatore che non svolgeva il proprio lavoro

e   sarà sanzionato.  11 Servizio Civile può essere   un valido   strumento per educare la

cittadinanza alla  raccolta differenziata, in quanto, 1e giovani leve, possono divulgare

e  dare un contributo per la raccolta differenziata.  Si stanno  cercando correttivi   per

1'impianto  di  compostaggio di Bellolampo,   in modo che  1'innesto  degli enzimi  e  il
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sistema insufflante vada a maturazione invece  che  in   28  in soli  14  giomi,   così   si

riducono  i  tempj.  In tal  modo,  1a RAP può  ricavare  anche  degli  utili.    Bellolampo

deve diventare un polo Tecnologico.  Oggi esistono impianti tecnologici sicuri grazie

al sistema aerobico. Spesso ci si trincera su posizioni sbagliate. L'obiettivo che egli si

proponeèquellodiliberarelacittàdaicassonetticreandolediscarichediservizio.La

sua   nomina   è  stata vista in un modo contrapposto:  alcuni l'hanno apprezzata,  altri

meno. Per quanto riguarda la competenza sui rifiuti non teme confronti, ma esistono

materie  che  non  conosce  come,  ad  esempio,  la  manutenzione  stradale.  L'impianto

fotovoltaico  di  Bellolampo  non  era  fiinzionante,  invece,  ora,   si  sta  cercando  di

attivarlo perché si può avere un risparmio di energia. L'azienda viene continuamente

criticata  ma  bisogna  dire  che  non  ha  risorse  per  lo  straordinario.  Occorrerebbe  la

collaborazioni   di  tutti,   1'ausilio  del   servizio   civile,   delle   circoscrizioni.   si  vuole

arrivare ad avere una sintonia con tutte le istituzioni.

11 Presidente dichiara che è la prima volta  che un Presidente dell'Azienda parla in

maniera tecnica ma anche tanto chiara.

Chiede  ed  ottiene  la  parola  il  Consigliere  Tarantino,  che  chiede  cosa  1'azienda

controlla del  1avoro  svolto  da ciascun operatore,  se la quantità o  1a qualità:  dopo  la

fiera dei morti  svoltasi  in Via dell'Antilope, i  mercatari  hamo lasciato la via in uno

stato pietoso.

Intervieiìe  il  Consigliere  Quartararo,  che  ringrazia  1'iiitervenuto,  affermando  che

non ricorda, nemmeno nelle   trascorse consiliature, di avere mai avuto  un conffonto

conunapersonacosìcompetente,maènecessariofarconoscereallacittadinanzache

glio£#orichenonsvolgonoilpropriolavorosonosanzionati,nonsicapiscecome

mai 8i operatori alle 10,00 finiscano di lavorare: quando si lavora nel privato questo

non  succede.  Si è notato  che  lo  svuotamento  dei cassonetti non avviene nell'orario

stabilito.

11 Presidente della RAP Norata replica che  esistono itinerari diumi, pomeridiani e

nottumi. Si è dowto fare una scelta per cercare di accogliere le richieste dei tumi del

personale, in quanto 1' azienda è sindacalizzata al massimo.
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11   Consigliere   Quartararo   prosegue,    evidenziando   che,    quando    avviene   lo

svuotamento dei cassonetti, la postazione deve essere lasciata pulita e chiede  notizie

della sesta e settima vasca della discarica di Bellolampo.

Prende  la  parola  il  Consigliere  llardi,   che  elogia  il  Presidente  Dott.   Norata,

aggiungendo che occorrono persone che vigilano sul territorio, persone che lavorano

e non persone che s'imboscano.

S'inserisce  nel  dibattito  il  Consigliere  Gulemi,  che  chiede  di  dare  continuità  a

questo incontro, ripetendolo fi-a due mesi:   si devono dare risposte ai cittadini. Ancora

oggi   non  si  sa nulla  sulla programmazione territoriale,  sebbene,  più volte,  sia  stata

chiesta.   11   piano   di   spazzamento   deve   essere   garantito  periodicamente,   come   è

necessario che le discariche abusive vengano eliminate definitivamente.

Interviene  il Presidente  Santangelo,  che  auspica una collaborazione  e  una  stretta

sinergia tra amministrazione, Azienda RAP e Circo;crizione.

Prende la parola il Dott. Norata, che  dichiara che la settima vasca è stata finanziata

dalla  Protezione  Civile.   Si  era  chiesto  di  mig|iorare  lo  stoccaggio,   cercando  un

dialogo  con  la Regione,  per l'awio  di  nuovi progetti per il  trattamento  meccanico

biologico.  Si sta lavorando per l'ampliamento della sesta vasca e per ridurre i rifiuti

in discarica.

Alle ore 10,20 esce il Consigliere Adelfio. Risultano presenti 9 Consiglieri.

Alle  ore  10,22  escono  i  Consiglieri  Prester  e  Terranova.  Risultano  presenti  7

Consiglieri.

A11e  ore   10,25   esce  il  Presidente  Antonino  Santangelo.   Risultano  presenti  6

Consiglieri.

IIse
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Arnone
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Presiede la seduta il Vice Presidente Andrea Gulemi

Partecipa, in qualità di Segretario,1'Istr. Amm.vo, Sig.ra Antonietta Arnone.



Redjge il verbale il Coll. Prof. Amm.vo, Sig.ra Giuseppa Sarrica.

Si passa  alla trattazione  del  11  punto  dell'  O.D.G.,  ovvero   "4?provc¥z7.o#j  veròcz/J.

c7e//cz   sec7#Jc7   p7'ecec7e7!fe",    dando    lettura   del   verbale   relativo    alla    seduta   del

13/11/2018 che il Consiglio approva all'unanimità dei presenti, alle ore 10,45.

Esauriti i vari argomenti, il Presidente, alle ore 10,50, chiude la seduta.



Ietto, approvato e sottoscritto

CERTIFICAT0 DI PUBBLICAZIONE

11 Sottoscritto attesta che copia dem presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo di questo  Centro Civico dal

primo giomo festivo, a tutto il decimo giomo successivo.

Palemo, li

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

qopiadellapresenteDeliberazione,èstatapubblicataall'AlboPretoriodiquestoComunedal
\

successivo.

Palemo, lì

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA'

La  presente  Deliberazione  è  divenuta  esecutiva  il

IL SEGRETARIO

#-

`6           atuttoildecimogiomo

IL SEGRETARIO COMUNALE

lì           a  seguito  di  pubblicazione  all'Albo  pretorio  ed  all'Albo  della

Circoscrizione come sopra certificato, ai sensi del combinato disposto degli art.34 del Regolamento per il Decentramento, e 68 comma 2

dello Statuto

Palemo, lì

IL SEGRETARIO

'ìE


